

名城名都开局季·奋战2017

市国税局局长牟可光： 税收引擎驱动“宁波制造”走向世界

连线“一带一路”

甬企深耕“一带一路”
巴西、印尼、
越南、俄罗斯等国成重点

本报记者 单玉紫枫
通讯员 姚 珏

昨天，第121届广交会三期在广州琶洲会展中心盛大开幕。从前两期的展会情况看，受国内经济稳中向好、外部环境持续改善等因素影响，欧美等传统市场开始复苏，“一带一路”沿线订单增长迅速。新兴市场的潜力，让宁波外贸军团对今年的“收成”充满期待。

“今年一季度，公司外贸出口增长了10%，其中较大部分增幅来自‘一带一路’沿线国家。”宁波振升电器有限公司销售经理章梦思告诉记者，公司产品销往150个国家和地区，“一带一路”市场基础比较扎实，“现在这块市场增长势头很好，业务人员可以沉下心来重点突破。”她介绍，今年公司打算和其他企业一起合作，整合供应链，推出一系列产品，以产品适应“一带一路”市场，进一步扩大成果，形成良性循环。

4月19日国际货币基金组织公布的最新《世界经济展望》报告显示，预计2017年全球经济增长率为3.5%。报告同时指出许多发达经济体增长依然乏力且大宗商品出口国处境依然艰难。“虽说一季度宁波外贸形势显著好转，进出口总额同比增长29.7%，但全球经济还在深度调整中，以目前宁波外贸军团在本届广交会成交产品结构为例，生活必需品成交比例远远大于奢侈品，说明经济还在缓慢复苏当中。”市商务委副主任刚勇认为，此消彼长中，“一带一路”沿线区域的市场将发挥更大的积极作用。

据统计，今年一季度，我市对“一带一路”沿线国家出口增长迅猛，其中对巴西、印尼、越南、俄罗斯等国出口增长强劲，增幅均在28%以上。随着“一带一路”倡议进入第四个年头，沿线市场体量进一步扩大，不仅拉动了进出口贸易，还为我市带来了不少投资机会。

“‘一带一路’市场这么热，大家都想分一杯羹。”中基集团副总经理应秀珍告诉记者，目前，中基在一些产业链外移到“一带一路”的工厂做配套服务，比如工厂的机器设备要搬到越南，需要报关、包装，到岸后就要组装好。再如纺织服装工厂搬到东南亚，但中国辅料市场优势十分明显，信息反馈回来，很多辅料需要国内帮忙配齐……“这些服务要求很高，我们希望帮助更多企业不光‘走出去’，更要‘走进来’。”

当前众多宁波企业立足全球经济发展现状，将战线前移，频频在境外顶级专业性展会亮相，对标技术前沿，扩大自身影响，以更好地服务“一带一路”贸易。

4月28日，被公认为全球工业设计、加工制造的最重要平台之一的德国汉诺威工业博览会刚刚闭幕，近200家甬企赴德参展。宁波爱之福密封件有限公司便是其中一家。“虽然说德国制造为世人称道，但我们并不怯场。”负责人吴立文告诉记者，通过多次参加该展会，公司已经在欧洲市场建立了良好的客户关系，其中包含欧洲的大型密封件企业和终端使用客户。此次参展前，公司还对包括“一带一路”区域在内的有潜在高端密封件需求的客户进行邀约，现场展出了公司最新的全氟醚橡胶制品和新能源汽车密封件，客户对此表现出强烈的合作欲望。“我们坚信，只要做好品质，‘一带一路’倡议将会给我们企业带来更广阔的市场空间。”

“高端制造业已经成为推动宁波经济发展最强劲、最活跃的因素，在税收贡献、产品辐射、技术示范、知识输出等各个方面都发挥着核心引领作用。我市第二产业税收贡献更是超过70%。”市国税局局长牟可光说，在全国首个“中国制造2025”试点示范城市建设的发展机遇面前，税务部门将以一系列政策红利和全面优化的税收服务助力高端制造业“走出去”，并做大做强做优。



国税工作人员了解制造企业生产经营情况。(董娜 吴利祥 摄)

本报记者 董娜
通讯员 施斌 包晓芸

日前，我市税务部门正式发布《关于落实宁波市“中国制造2025”试点示范城市建设有关税收政策的若干意见》，包含税务部门支持制造业研发投入与技术改造、鼓励企业科技创新与发展、鼓励企业投资与资产重组等六大类24项具体政策和举措，旨在推进我市“中国制造2025”试点示范城市建设，帮助精英制造业持续提高研发水平与产品品质，更好地走向世界一流市场。

“高端制造业已经成为推动宁波经济发展最强劲、最活跃的因素，在税收贡献、产品辐射、技术示范、知识输出等各个方面都发挥着核心引领作用。我市第二产业税收贡献更是超过70%。”市国税局局长牟可光说，在全国首个“中国制造2025”试点示范城市建设的发展机遇面前，税务部门将以一系列政策红利和全面优化的税收服务助力高端制造业“走出去”，并做大做强做优。

优化服务 护航甬企“出海”

通过持续不断的自主创新，宁波均胜汽车电子股份有限公司实现了产品更新换代和产业转型升级，并牢牢把握住劳斯莱斯、保时捷、宝马、奔驰等全球一流品牌客户，去年销售额已达200亿元，成为国内唯一的全球高端汽车电子供应商。

均胜汽车电子在国际市场上的“风光无限”，与税务部门“保驾护航”密切相关。在积极落实各项税收优惠政策方面，均胜汽车电子作为高新技术企业，税务部门以15%税率征收企业所得税，助力企业增加资本积累、扩大产业规模；鼓励企业加大研发投入，企业为开发新技术、新产品、新工艺产生的研发费用可加计扣除；对购进固定资产产生的增值税进项税额抵扣，加快企业技术改造和产业结构升级……

另一方面，为推动均胜汽车电子“走出去”，税务部门引导企业建立完善的出口退（免）税风险控制体系。根据《出口退（免）税企业分类管理办法》和相关规定，评定均胜汽车电子为一类企业，出口退（免）税手续5日内办结，助力均胜汽车电子驶入“中国制造2025”快车道。

据统计，去年全市享受税收

去年全市
享受税收协定待遇的企业有114家，减免企业所得税2.8亿元。

我市将有约2000家制造企业享受研发费用税前加计扣除优惠政策，减免税额12.8亿元左右。

不断深化“放管服”改革。拓展网上办税厅、手机APP等多种办税渠道，推行涉税事项预约服务，实施发票申领和代开的网上办理模式，引导企业使用快速便捷的办税模式，减少办税等候时间，提高办税效率。

协定待遇的企业有114家，减免企业所得税2.8亿元。

今年，市国税部门将鼓励引导制造企业加大自主研发和科技创新力度，提高核心竞争力。深化部门合作，建立企业特殊性重组、股权激励、技术入股等信息共享机制，发挥第三方信息作用，掌握具有股权投资相关情况的企业信息，筛选符合转型升级要求的企业名单和基础数据，为企业提供精准的税收法律、投资建议、“走出去”税收协定等实用政策参考，支持企业做大做强做优，增强技术优势，培育国际竞争力，从而不断提升实体经济发展质量和水平。

“在我市建设‘中国制造2025’试点示范城市的新蓝图下，国税部门将进一步创新优化精英制造业的服务体系，做好多元化、个性化、‘零距离’服务，推进精英制造企业的培育和发展，为宁波制造走向国际市场贡献力量。”牟可光说。

减税降负 “输血”创新研发

中国何时能造出和德国一样的好笔？为解答这个“总理之问”，宁波贝发集团在有关部门大力支持下，投入巨资，加大笔尖不锈钢材料、笔头材料及其制备技术研发与产业化项目的研发攻关。去年的G20峰会上，贝发集团自主研发的“G20元首笔”首次亮相，获得各国领导人

认可和喜爱，并摘取中国工业设计最高奖“红星奖”。“通过机器换人、技术革新、两化融合等手段，我们努力提高制笔的智能化和自动化水平，相信在不久的将来，‘中国制造’将会改变全球高端笔尖的制造版图。”贝发集团董事长邱智铭说。

研发技术快速突破的背后离不开减税减负的支持。仅研发费用税收优惠一项，去年贝发集团13个研发项目就享受减免税额470万元。今年，贝发集团新增14个研发项目，研发预算在3000万元左右，预计减免税额超过400万元。

李克强总理在今天的《政府工作报告》中提出，科技型中小企业研究开发费用税前加计扣除比例由50%提高到75%，鼓励企业加大研发投入，推动企业转型升级。

据测算，我市将有约2000家制造企业享受研发费用税前加计扣除优惠政策，减免税额12.8亿元左右。除了研发费用加计扣除政策外，高新技术企业所得税优惠政策、固定资产加速折旧政策等在我市精英制造业的发展过程中发挥着重要的“输血”功能，让企业在工艺技术、生产设备等升级换代过程中免除后顾之忧。

牟可光表示，全市国税部门将进一步做好优惠政策的宣传、服务和跟踪，确保制造企业应享尽享，帮助企业“轻装上阵”，将更多精力投入创新研发，让宁波制造业更好地走向国际一流市场。

我市国税部门将助力高端制造业“走出去”

高端制造业成为推动宁波经济发展最强劲、最活跃的因素，在税收贡献方面发挥着核心引领作用

在全国首个“中国制造2025”试点示范城市建设的发展机遇面前，我市国税部门将以“真金白银”的政策红利和全面优化的税收服务助力高端制造业“走出去”，并做大做强做优

我市第二产业税收贡献超过70%

去年全市享受税收协定待遇的企业有114家，减免企业所得税2.8亿元

新政策实施后，我市将有约2000家制造企业享受优惠政策，减免税额12.8亿元左右

在我市“中国制造2025”试点示范城市建设的新蓝图下，国税部门将进一步创新优化精英制造业的服务体系，做好多元化、个性化、“零距离”服务，推进精英制造企业的培育和发展，为宁波制造走向国际市场贡献力量

全市国税部门将进一步做好优惠政策的宣传、服务和跟踪，确保制造企业应享尽享，帮助企业“轻装上阵”，将更多精力投入创新研发，让宁波制造业更好地走向国际一流市场

郑勇 制图

